

# 丢了3年半的电动车 居然找回来了

这多亏了秦淮民警自创的一问二看查车法,来看看



漫画 雷小露

近日,南京市民张先生丢了3年半的电动车失而复得。为他找回电动车的南京秦淮公安分局巡特警大队民警郭子龙在路上巡逻一天,连查了4辆被盗电动车。他有什么秘诀?郭子龙向现代快报记者透露,靠的是一问二看。

通讯员 秦公轩 赵祥  
实习生 王煜  
现代快报记者 陶维洲

## 丢了3年半的电动车失而复得

4月16日下午,南京市民张先生突然接到秦淮警方的电话,民警郭子龙在电话里询问张先生,是否丢过一辆电动车。张先生一愣后反应过来,自己2011年底确实丢了一辆电动车。这都3年半过去了,警方还问这个干什么?

郭子龙告诉他,他的车找到了。原来,当天上午郭子龙在路上巡逻时,发现一名骑电动车的男子看到他绕着走,很是可疑。于是上前将其拦下,一查电动车的钢印号,车主并非骑车人,于是将车子和骑车人带回了派出所。

骑车人表示,这辆车是3年多前花300元买的。一听这个价格,郭子龙就意识到,这肯定是赃车,于是根据车辆登记信息联系上了张先生,核实是否车辆曾被盗。当天下午,张先生到派出所领回了自己的车。

## 民警查车秘诀:一问二看

张先生走后,郭子龙继续巡逻,很快在新

街口商圈又发现了两辆被盗电动车,巡逻到瑞金路时又发现了一辆被盗电动车。短短一天时间,郭子龙就在路上走一走,居然连续查获了4辆被盗电动车。

“这有什么秘诀吗?”面对现代快报记者的疑问,郭子龙表示,他有自创的一问二看查车法。“像张先生那辆车,就是问出来的。”郭子龙说,平时接触的电动车被盗案太多,发现可疑车辆,一问骑车人车辆价格、使用时间等,就能知道车子是不是本人的。“你想,300块买的车能是正规渠道来的吗?其实买车人心里也明知来路不正。”郭子龙说。

而“二看”则是针对那些停放在路边,没有骑车人在的车辆。“首先被盗车的车头锁大多被撬过,所以看锁芯很容易看出问题。”郭子龙说,其次被盜车一般都是低价转卖,买车人一般不会太爱惜车子,所以车子看起来都很破旧。最后,将这两种可疑车辆的钢印号查一查,就能核实出是不是被盜车了。“今天另外三辆车就是‘看’出来的。”

## 警方呼吁

### 电动车丢了要及时报警

虽然民警有查车秘诀,可找到了被盜车辆,有时寻找失主也不容易。“主要原因是好多市民觉得电动车被盗后很难找回,就没有报警。”郭子龙说,当天找到的4辆车有3辆都没有报警记录。无奈之下,民警只得通过当时登记的车主信息,辗转寻找,耗费大量时间。

在此,秦淮警方呼吁,不管是丢失电动车还是其他物件,及时报警是最好的选择。这样有利于警方第一时间对市民丢失的物品展开调查,最短时间内帮助市民找回失物。警方在找到丢失物品后,有报警记录的物品会很容易找到失主,否则警方将花大量的时间寻找失主,造成不必要的警力资源浪费。

# 自己买到假车,索性做起假货生意

快报讯(通讯员 江公宣 实习生 王煜 记者 陶维洲)“出售自用捷安特自行车,价格600元”。在网上看到这则消息,南京市民小高有些心动。可是,收到自行车后他才发现,所谓的“捷安特”是地道的假货。为了引出卖家要对方退款,他干脆以同事的名义又买了一辆。

小高花600元买的这辆“捷安特”,虽然车身上也像模像样地标着“捷安特”,但是无论从做工还是质量上来看,都是地道的山寨货。更让小高气不过的是,号称“自用”的卖家,居然又开卖了。

“如果是个人的话,她不可能一辆接一辆地卖,很明显她是经常卖这种自行车的。”小高

意识到自己遇到了专业卖假货的,于是联系卖家要求退款。没想到,对方根本不理睬他。

怎么样才能把卖家约出来呢?小高将事情告诉了同事小虞,并以小虞的名义再次和这个卖家联系,又买了一辆冒牌自行车,还跟卖家约好当面交货。果然,卖家同意了见面交易。

到了约定地点,看到坑了自己的卖家,小高气不打一处来。他一把抓住了对方,并马上报了警。面对江宁高新园派出所民警,卖家焦某还想抵赖:“我没跟他讲是真品啊。”

在派出所里,焦某表示,卖车生意是她和男友李某一起做的。随后,李某也赶到了派出所。面对民警询问,李某坦言,自己卖的自行车

也是网上买来的,并非从官方渠道进货的正品。

原来,李某曾在网上花300多元买到了假冒的捷安特自行车,不甘心损失的他就将车子拿到网上加价出售,没想到还真卖出去了。想到自己刚没了工作,没什么收入来源,李某索性做起了卖假车的生意。他再次找到以前的卖家,批发了一些假冒车辆,然后在网上加价销售。

据李某交代,他在网上已经卖出了10辆冒牌自行车。警方随后在李某家中,又缴获了4辆尚未卖出的假车。经过民警调解,李某退还了小高600元购车款。目前,警方仍在对此案做进一步调查。

## 荒唐事

### 得了癫痫不去医院 还请人“跳大神”

快报讯(通讯员 吴叶青 记者 刘峻)得了癫痫以为“中邪”,不到医院看医生,反而请来所谓的“巫师”跳大神,最终导致孩子的病情加重。近日,南京儿童医院接诊了这样一名来自安徽农村的患儿。

欢欢(化名)刚出生才6个月,因为反复抽搐到当地医院就诊。当地医院的脑电图检查明显有异常,结合病史,医生认为欢欢是得了癫痫,需要长期吃药治疗。这样的结果让欢欢一家无法接受,尤其是孩子的奶奶,认为医生完全是“胡说八道”,这么小的孩子肯定是“中邪”了,吃药会对身体不好,只要请村里面的“巫师”做个法事就好了。

欢欢的父母才二十出头,家里都是奶奶说了算,于是一家人没有听取医生的建议进行正规治疗。回家之后,奶奶出面请来了村里的“巫师”,说要给孩子“跳大神”驱邪。钱也花了,法事也做过了,然而孩子的病并没有因此神奇地好起来,抽搐发作的频率反而增加了。

在亲戚们的劝说下,欢欢的父母带着孩子到南京儿童医院神经内科再次就诊。接诊的神经内科副主任医师郭虎虎仔细问诊和检查后发现,欢欢确实是癫痫,而且目前的情况已经很严重了,要立刻收住院治疗。郭虎说,其实,癫痫的治疗手段目前已经比较成熟。只要诊断明确,治疗还是越早越好,在正规医院治疗控制得好,2-4年就可以停药,目前儿童癫痫药物的副作用相对较小。

### 婚礼变成毒友“聚餐” 没来的还送货上门

快报讯(通讯员 王慧敏 记者 王瑞)结婚本来是大喜事,可李栋直接把婚礼变成了毒友“聚餐”。结果毒友被抓,新婚没几天的李栋也落了网,直到此时,新婚妻子才知道自己的丈夫竟然吸毒。因涉嫌容留吸毒罪,李栋被溧水检方依法提起公诉。近日,该案在溧水法院开庭审理。

28岁的李栋今年年初开始筹划婚礼,按照计划,李栋在婚礼前夕前往新娘的老家将其接到南京,然后在南京举办婚宴。为了准备酒席,李栋找来了一帮朋友帮忙,而这帮人竟然全都是他的毒友。

婚礼前一天,为了庆祝自己即将完成人生大事,李栋请帮忙的这帮朋友在自己的新房内一同吸食冰毒。因为都是熟人,大家也没推托。第二天一早,迎亲的队伍早就出发了,一行人赶往苏北新娘家所在地。其间,车队在服务区休息时,由于前一天晚上大家都没睡好,为了提起精神,一行人经过商议后在车内再次吸食了毒品。

接到新娘后,当天车队返回了南京。婚宴顺利举行,酒席结束后,为了犒劳帮忙迎亲的毒友,李栋又拿出冰毒招待,为了防止被发现,一行人躲在饭店厕所边上的小房间内吸食冰毒。李栋的毒友王某某送了礼金却没能喝上喜酒,李栋觉得过意不去,当晚还特地开车前往王某某家,送冰毒上门表示感谢。

令李栋没想到的是,婚礼结束后没几天,一个毒友因为吸毒被抓,随后包括他在内其他一同吸毒的“朋友”全部落网。面对警方的询问,李栋对自己的违法犯罪行为供认不讳。随后,他被溧水检方以涉嫌容留吸毒罪批准逮捕并提起公诉。近日,该案在南京溧水法院开庭审理,最终因犯容留吸毒罪,李栋被依法判处有期徒刑8个月,并处罚金。(文中人物均系化名)

## 世界那么大 我想带上“它”出去看看!

春暖花开,鸟语花香,是时候让我们与春天好好来次约会“惠”啦,南京邮政局给大家送超值福利来啦!《畅游长三角》2015春季版旅游门票册强势回归!笔者听说用不到100元,就能享受南京史上超大的旅游福利,西塘、西递、个园、汤山温泉等30个4A以上景点全免费!Duang的一下只要90元就能带你玩转江浙皖三大地区价值2343元的30个热门景点,另有30张景点邮资明信片帮你留住春色、传递春色。不要拦我,笔者要做一件有情怀的事,世界那么大,我想出去看看,笔者带着你,你带上“它”,来一场说走就走的旅行吧!

由于库存有限,现火热抢购中,先到先得!  
订购地址:南京市所有邮政网点、五台山先锋书店均有售;喜欢的亲也可在官方微博购买。(用微信扫描图中二维码即可进入“邮乐园”购买)  
咨询热线:025-85590726

## 《公司运营中的法律风险防范》

上海交大 CMBA 江苏班首次公开课(免费)

——主讲人:丁以茂 上海交大首席教授、律师

“一个人能走多远,在于他和谁一起走。与智者同行能得大智慧;与强者同行,能得天下。”  
诚邀青年企业家、各界精英前来品鉴!



时间:4月26日 14:00-18:00 地点:游府西街46号市电大6楼报告厅  
因座位有限,凭邀请函入场! 预约热线:025-83611668 18951636352